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Екологічна культура ‒ порівняно нова проблема, яка гостро постала 

в зв’язку з тим, що людство впритул підійшло до глобальної екологічної кризи. 
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Всі ми прекрасно бачимо, що багато територій унаслідок господарської 
діяльності людини виявилися забрудненими, що позначилося на здоров’ї і на 
якості населення. Можна сказати прямо, в результаті антропогенної діяльності 
навколишня природа виявилася перед прямою загрозою знищення. Через 
нерозумне ставлення до неї і до її ресурсів, через неправильне розуміння 
свого місця і становища у всесвіті людству загрожує деградація і вимирання. 
Тому проблема «правильного» сприйняття природи, так само як і «екологічної 
культури» входить в даний момент на передній план. Чим раніше вчені 
почнуть «бити на сполох», тим раніше люди почнуть переглядати результати 
своєї діяльності і коригувати свої цілі, співставляючи свої цілі із засобами, 
якими володіє природа, тим швидше можна буде перейти до виправлення 
помилок, як у світоглядній сфері, так і в екологічній сфері [3, 6]. 

У прагненні до самостійної стійкості, незалежно від природи суспільство 
дійшло сьогодні до критичного стану відчуження від природи, створивши тим 
самим реальну загрозу знищення глобальної соціоприродної екосистеми [9].  

Перш у людства були конфлікти з природою, але зруйнувати основи 
існування життя на планеті в цілому воно не могло, що називається «руки були 
короткі». Починаючи ж з середини ХХ століття в світі розгортається науково-
технічна революція, з використанням досягнень науки створюється нове 
покоління техніки, що забезпечує інтенсифікацію, посилення не тільки 
фізичної, а й розумової діяльності людей [5, c. 238]. 

Аналіз минулого допомагає зрозуміти майбутнє. У культурі 
теперішнього часу існують два основних напрямки ‒ на відокремлення 
суспільства від природи і на зближення, взаємне пристосування або 
коадаптаціі суспільства і природи. Перша з цих двох тенденцій має історію 
свого розвитку довжиною в кілька тисячоліть. В даний час вона досягла, 
здавалося б, граничного прояву, але все ще продовжує розгортатися, прагнучи 
реалізуватися в майбутньому. Стратегічне, тобто необмежену, ймовірне для 
невизначено багатьох поколінь людей майбутнє можливо лише при 
домінуванні вже в самому найближчому майбутньому іншу тенденцію ‒ 
коадаптаціі суспільства і природи. Ця тенденція лише народжується на наших 
очах в культурі. Вона виглядає як революційно нова. Однак, попередній аналіз 
дозволяє бачити, що її історія ще довше, що більшу частину існування 
Homosapiens люди інтуїтивно прагнули до союзу з природою, до 
взаємодоповнюючого співіснування з нею. Проблема екологізації матеріальної 
і духовної діяльності людини стала життєвою необхідністю, однією з умов 
збереження загального для всіх нас Будинку ‒ Землі [10, с. 6].  

Одна з причин навислої над людством екологічної кризи ‒ це бурхливий 
науково-технічний прогрес, діяльність людини в природі без урахування 
екологічних умов і закономірностей існування природи, але ця діяльність лише 
зовнішній прояв ставлення людини до навколишнього, прояв його ціннісних 
орієнтацій, тобто його культури [9]. 

На сучасному етапі розвитку суспільства виділяється глобальна 
проблема екологічного виховання та освіти. Людина ‒ єдиний екологічний вид 
на Землі, який в процесі розвитку порушує закони екології. Людство, в ті 
століття коли бурхливо розвивається прогрес, коли розум людей досяг 
найвищих технологій в науці, техніці, медицині, космосі, накопичує все більше 
і більше прогалин в екологічних знаннях. Більшість людей нашої цивілізації 
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абсолютно позбавлені всяких екологічних знань і навичок [7, 8]. Стародавні 
люди в цьому відношенні були більш підготовлені, своєю поведінкою 
і діяльністю вони краще «співпрацювали» з навколишнім середовищем. 
Знищуючи власну середовище проживання, люди тим самим змушують себе 
замислюватися над простими питаннями ‒ як зберегти природу? Щоб 
відповісти на ці питання, потрібна екологічна грамотність всього  
населення [1, 2]. 

Екологічна освіта дозволяє людям зрозуміти, що світ, в якому вони 
живуть, значно складніше їх поверхневого сприйняття, що очевидні для них 
судження зовсім не безумовні. Екологічні знання дозволяють зробити набагато 
безпечніше і здоров’я і життя, не тільки власне, а й своїх близьких. 
У взаємозв’язку з екологічною освітою, сталий розвиток включає в себе:  

‒ визнання того, що в центрі уваги знаходяться люди, які повинні мати 
право на здорове і плідне життя в гармонії з природою; 

‒ право на розвиток повинен реалізовуватися таким чином, щоб в рівній 
мірі забезпечити задоволення потреб у розвитку та збереженні навколишнього 
середовища як для нинішнього, так і майбутніх поколінь; 

‒ зменшення розриву в рівні життя народів світу, викорінення бідності та 
злиднів з урахуванням обставини, що сьогодні на частку ¾ населення Землі 
припадає лише 1/7 частина світового доходу. 

Поряд з поняттям «екологічна освіта» використовують і інші поняття, 
такі, як «природоохоронна освіта», або «енвайронментальна освіта». 

У загальному вигляді екологічна освіта включає: 
1) вивчення можливих несприятливих наслідків для природи і самих 

людей; 
2) навчання населення способам зменшення негативних наслідків 

антропогенних впливів; 
3) вивчення самої екології як однієї з фундаментальних основ 

раціонального природокористування. 
Аналіз і оцінка результативності екологічної освіти показали, що на 

сучасному етапі вирішення екологічних проблем вельми перспективна 
розробка освітніх модулів, синергізм яких здатний забезпечити формування 
систематизованих знань в певних областях екологічної науки і використання 
цих знань в інтересах екологічного партнерства. 

Освіта для стійкого розвитку фактично націлена на загальне 
підвищення інтелектуального рівня населення, який освоює все більш складні 
різновиди знань, форм, мислення і продуманих дій. У зв’язку з глобальною 
екологічною кризою, необхідно прояснити, які відносини людини і природи 
можна вважати гармонійними, як людська діяльність впливає на навколишнє 
середовище і відзначити, чому екологічна культура так важлива особливо 
зараз.  

Також важливо помітити, як рівень екологічної культури співвідноситься 
з положенням справ в світі, в яких кореляційних відносинах він складається з 
глобальною екологічною кризою. Внаслідок цього, слід показати, що рівень 
екологічної культури прямо пропорційний екологічну обстановку в світі, 
знаходиться в прямій залежності від сприйняття біосфери. 
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